Правоприменительные процедуры (действия) в МБОУ Новорогачинская СШ

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Законом Волгоградской области от 22 октября 2015 года № 178-ОД «О некоторых вопросах защиты прав детей, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия) на территории Волгоградской области», приказа комитета образования и науки Волгоградской области от 25 января 2017 года № 9 о реализации закона Волгоградской области от 22 октября 2015 года №178-од «О некоторых вопросахзащиты прав детей, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия) на территории Волгоградской области» учреждение предоставляет  педагогическую и психологическую помощь несовершеннолетним в целях преодоления ими ситуации, вызванной обстоятельствами, в связи с которыми в отношении детей проводятся либо проводились правоприменительные процедуры (действия).

Виды помощи, предоставляемой (проводимой) в целях защиты детей, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия):
· педагогическая,
· психологическая.

Формы педагогической, психологической помощи:
· психолого-педагогическое консультирование несовершеннолетних, их родителей (законных представителей) и должностных лиц, осуществляющих правоприменительные процедуры;
· наблюдение за психоэмоциональным состоянием несовершеннолетних;
· осуществление мероприятий, направленных на нормализацию эмоционального состояния несовершеннолетних и содействие в разрешении психологических проблем;
· оказание социальной поддержки обучающимся.

Обратиться за получением помощи могут:
· ребенок и (или) его законный представитель;
· должностное лицо, осуществляющее правоприменительную процедуру (действие) с участием или в интересах ребенка.

Специалисты, оказывающие помощь:
· члены администрации;
· классный руководитель;
· педагог-организатор;
· педагог-психолог;
· социальный педагог

Перечисленные виды и формы помощи предоставляются бесплатно.

