Информация прокуратуры Волгоградской области 
для разъяснительной профилактической работы
 с несовершеннолетними и их родителями
 (законными представителями)

В настоящее время на территории региона сложилась негативная тенденция употребления несовершеннолетними, особенно учащимися общеобразовательных учреждений, «Снюса» - бестабачной никотиновой смеси в виде измельченного увлажненного порошка, расфасованного в бумажные (нетканые) пакетики весом от 0,7 до 1,2 г, которые помещаются между губой и десной.
Однако «Снюс» может выпускаться в виде леденцов, мармелада, зубочисток и др.
Основным компонентом «Снюса» является жидкий никотин, который при употреблении вызывает неопухолевые поражения слизистой рта и гортани, при попадании в желудок поражает органы пищеварения, провоцирует рак поджелудочной железы, а с учетом содержания в одном пакетике «Снюса» от 50 до 90 мг жидкого никотина, что эквивалентно приблизительно трем пачкам сигарет, вызывает тяжелые отравления организма.
Упаковки «Снюса» реализуются как в магазинах табачных изделий так в и мелких торговых точках, в том числе расположенных в крупных сетевых магазинах и позиционируются продавцами как альтернатива отказа от употребления сигарет.
В настоящее время запрет свободной реализации указанных смесей, в том числе несовершеннолетним, на законодательном уровне не урегулирован.
В текущем году в медицинские учреждения области с острыми отравлениями, связанными с употреблением «Снюса», доставлено четверо подростков, являющихся учащимися МОУ СОШ № 100 г. Волгограда, МОУ СОШ № 23 г. Волжского (2 ребенка), МОУ СОШ х. Бурковский Среднеахтубинского района области.
В целях предупреждения наступления негативных последствий для жизни и здоровья несовершеннолетних, руководствуясь ч. 2 ст. 4 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» в рамках предоставленных законом полномочий необходимо принять дополнительные меры по обеспечению безопасности детей в период образовательного процесса, проведению с учащимися и их законными представителями разъяснительной работы, в том числе с использованием средств массовой информации (школьного сайта), направленной на профилактику употребления потенциально опасных веществ, пресечение фактов распространения их в образовательных учреждениях.
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